
Monsieur Claude WISELER 
Président de la Chambre des Députés 
LUXEMBOURG 

Luxembourg, le 9 avril 2026 

Monsieur le Président, 

Par la présente, nous avons l’honneur de vous informer que, conformément à l’article 80 de notre 
Règlement interne, nous souhaitons poser la question parlementaire suivante à Monsieur le Ministre 
de la Fonction publique : 

« L’Agence internationale de l’énergie (AIE) recommande actuellement, en raison du conflit au Moyen-
Orient et de ses répercussions sur les marchés mondiaux de l’énergie, de prendre des mesures pour 
réduire la consommation d’énergie, notamment celle de pétrole. Ainsi, le télétravail, la limitation de 
vitesse ou encore le recours aux transports en commun sont suggérés aux consommateurs et 
travailleurs. Il va sans dire que les gouvernements pourraient donner l’exemple en mettant en place 
des incitations ciblées. 

Dans ce contexte, nous aimerions poser les questions suivantes à Monsieur le Ministre de la Fonction 
publique : 

- Monsieur le Ministre envisage-t-il d’inviter les agents de la Fonction publique, dans la mesure
du possible, à recourir davantage au télétravail ? Quelles administrations pourraient recourir
plus facilement à ces plateformes que d’autres ?

- Combien de fonctionnaires environ recourent actuellement au télétravail ? Dans quelle
mesure leur nombre pourrait-il être révisé à la hausse en temps de crise énergétique ? Une
circulaire serait-elle adressée par Monsieur le Ministre aux ministères et administrations en
vue d’augmenter, si faire se peut et de manière temporaire, les heures de télétravail ?
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- Combien de fonctionnaires, employés publics et salariés ont bénéficié du télétravail durant les 
années 2020-2025 ? Comment a évolué le nombre d’heures de télétravail prestées dans la 
fonction publique depuis 2020 ? » 

Veuillez croire, Monsieur le Président, en l’expression de notre très haute considération. 

    
 André BAULER Gilles BAUM Gusty GRAAS 
 Député Député Député 




